

元旦期间银联网络交易金额达 1.32 万亿元

新华社上海 1 月 4 日电(记者 桑彤)1 月 4 日,中国银联发布元旦假期交易数据。2022 年元旦期间(2022 年 1 月 1 日~1 月 3 日),银联网络交易总金额达到 1.32 万亿元,创历史新高。同期,银联网络交易笔数达

到 21.36 亿笔,较 2021 年元旦假期增长 24%。云闪付交易金额及笔数同比增长分别为 71%、65%,日活用户同比增长达六成。

数据显示,假期期间影视娱乐、零售、餐饮行业消费增速靠前。其中,影视娱乐方面的日均

消费笔数和金额均超去年四成,零售和餐饮方面的日均消费笔数和金额均较去年增长两成以上。从地区来看,上海、广东等多地消费持续保持较好增长势头,以上海为例,日均消费金额同比增长 13%。

随着境外发行规模不断增长,很多境外消费者也在新年采购中使用银联卡。元旦期间,境外发行的银联卡本地交易量相较疫情前同比增长近 20%,在线交易增长近 60%,香港和巴基斯坦等地增幅明显。



重庆永川图书馆新馆正式开馆

1 月 4 日,读者在重庆永川图书馆新馆内阅读。

当日,重庆永川图书馆新馆正式开馆。该馆占地面积约 7000 平方米,设有信息查询、图书阅览借还、少儿阅览、报刊阅览、老年阅览、视障阅览、数字文献阅览等功能窗口 20 余个,可同时接待读者 1000 余人。

近年来,重庆市永川区科学布局城乡阅读空间,积极打造“15 分钟阅读文化圈”,努力让城区充满“书香气”。

新华社记者 王全超 摄

黑龙江冬季旅游在寒冷中“升温”

据新华社电 元旦假期,哈尔滨室外最低气温已达零下 20 摄氏度左右,游客不惧寒冷,前往哈尔滨的冰雪大世界、中央大街等旅游景点体验冰雪文化。黑龙江各地冰雪旅游市场这几日迎来“升温”。

按照疫情防控“限量、预约、错峰”等要求,各个景区游客量稳步提升,消费额增加。在哈尔滨冰雪大世界景区门口,入园游客有序排队,扫描健康码、接受体温检测。景区负责人告诉记者,近日冰雪大世界成为冬季旅游热门地之一,景区一手抓防疫,一手抓运营,推进门票预约制度,给游客营造平安、和谐的游玩环境。

刘璐是园区内的一名导游,每天为游客讲解冰雪文化、历史,讲述采冰、制作冰雕的过程。她一天在室外的

时间足足有五个小时,“虽然很辛苦,但看到游客在景区内享受冰雪带来的快乐,得到放松,我感觉自己的价值得到体现。”她说。

哈尔滨市文化广电和旅游局局长兰峰说,为了打造良好的旅游市场秩序,已统筹各相关部门,对冬季旅游市场加强联合督导检查。

进入冰雪旅游旺季的还有雪乡旅游风景区。游客王春阳与朋友利用假期来这里旅游,他说,今年雪乡景区的雪更漂亮,欣赏美景、吃林区美食,还可以体验各种雪上游玩项目。大海林林业局有限公司旅游经营发展部部长刘忠才说,景区通过雪乡智慧指挥平台,实时发布旅游高峰预警提示,合理分流游客。

日本小笠原群岛附近海域发生 6.3 级地震

新华社东京 1 月 4 日电(记者 郭丹)据日本气象厅消息,日本小笠原群岛附近海域 4 日清晨发生 6.3 级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

消息说,此次地震发生于东京时间 4 日 6 时 09 分(北京时间 5 时 09 分),震中位于北纬 27.1 度、东经 142.5 度,震源深度为 70 公里。日本气象厅

说,此次地震不会引发海啸。

据日本媒体报道,当地一名警察署值班人员表示,剧烈摇晃持续了约 10 秒钟,但屋内物品完好,建筑物外围也未发现异常。

据报道,日本首相官邸危机管理中心已设立信息联络室,负责收集地震相关信息。

美国日增新冠确诊病例超 100 万例

新华社华盛顿 1 月 4 日电 据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新统计数据,全美 3 日新增新冠确诊病例突破 100 万例,再次刷新疫情暴发以来单日新增病例最高纪录。

数据显示,美国 3 日新增确诊高达 1083948 例,新增死亡 1693 例。截至美国东部时间 4 日凌晨,美国累计确诊 56190946 例,累计死亡 827753

例。

随着变异新冠病毒奥密克戎毒株近期在美加速传播,美国疫情严重反弹,多项疫情指标屡刷新纪录。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇 2021 年 12 月 29 日表示,奥密克戎毒株引起的病例激增预计将在 2022 年 1 月底达到数据峰值。



美国大量航班被取消

当地时间 1 月 3 日,客机停在美国纽约肯尼迪国际机场。受疫情和天气情况影响,美国近期有数以千计航班被取消。

新华社发